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ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟ ΑΡΤΑΙΩΝ

Ο  Δήμος  Διδυμοτείχου  με  την  αριθ.  142/2014  απόφαση  του  Δημοτικού
Συμβουλίου  ενέκρινε  την  έναρξη  της  διαδικασίας  αδελφοποίησης  με  το  Δήμο
Αρταίων, με σκοπό, την ανάδειξη των πολιτιστικών μνημείων και της ιστορίας των
δύο πόλεων και αντίστοιχα ο Δήμος Αρταίων με την αριθ. 28/2018 απόφαση του
Δημοτικού Συμβουλίου ενέκρινε την έναρξη της διαδικασίας αδελφοποίησης από
πλευράς του. Πιστεύουμε ακλόνητα ότι η αδελφοποίηση του Δήμου Διδυμοτείχου
με  το  Δήμο  Αρταίων  σηματοδοτεί  την  απαρχή  μιας  γόνιμης  και  ουσιαστικής
συνεργασίας σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, που θα ενισχυθεί με την πάροδο
του χρόνου.

Η αδελφοποίηση  μεταξύ των πόλεων Διδυμοτείχου και  Άρτας  έρχεται  να
επιστεγάσει τους άρρηκτους δεσμούς που υπάρχουν ιστορικά μεταξύ τους από την
εποχή του 13ου αιώνα. Κοινή καταγωγή παρουσιάζουν μεταξύ τους η Αγία Θεοδώρα,
σύζυγος  του  Ηγεμόνα  της  Ηπείρου  Μιχαήλ  και  ο  εξαίρετος  Αυτοκράτορας  της
Νίκαιας Άγιος Ιωάννης ο Γ΄  Βατάτζης,  καθώς η Θεοδώρα ανήκει  στη μεγάλη και
αρχοντική βυζαντινή οικογένεια Πετραλείφα που είχε έδρα της το Διδυμότειχο, ενώ
ο Βατάτζης γεννήθηκε σε αυτό. Και οι δύο εργάστηκαν μεθοδικά για να πετύχουν τη
δημιουργία μιας συμφωνίας ειρήνης μεταξύ των δύο ελληνικών κρατών, ώστε να
προχωρήσουν  ενωμένα  στην  επιθυμητή  ανακατάληψη  της  Κωνσταντινούπολης.
Αυτό επετεύχθη με την εξ αγχιστείας συγγένειά τους μέσω του γάμου της εγγονής
του αυτοκράτορα και του γιου της Θεοδώρας. Οι δύο άγιοι αποτελούν πραγματικά
εμβληματικές  φυσιογνωμίες  της  Υστεροβυζαντινής  περιόδου  και  οι  πόλεις  τους
Διδυμότειχο και Άρτα παρουσιάζουν ως κοινά σημεία , το βυζαντινό  πολιτιστικό
τους υπόβαθρο και τα πολλά βυζαντινά τους μνημεία.

Η διαδικασία θα ολοκληρωθεί με τελετή αδελφοποίησης και υπογραφή του
προβλεπόμενου όρκου, η οποία πρόκειται να οργανωθεί στο Δήμο Διδυμοτείχου
στις 3 Νοεμβρίου 2018 ημέρα Σάββατο στην αίθουσα του δημοτικού αμφιθεάτρου.

Οι  δύο  δήμοι  με  την  αδελφοποίηση  θα  μεθοδεύσουν  την  αμφίδρομη
συνεργασία, τόσο  στον τομέα του πολιτιστικού, όσο και του ιστορικού τουρισμού. 
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